

KÜLÖNFÉLÉK.

Osztrák chektörvény. Az osztrák iparegyesület meghívására Bécsben közelebb ankétet tartottak Ausztria nagyiparosai, melyen elhatározták, hogy — tekintettel a valutaszabályozás által elérendő nagyobb üzleti forgalomra — a kormányhoz petíciót intéznek, melyben kérelmezik: 1. hogy az osztrák kormány mihamarabb egy chektörvényre vonatkozó javaslatot készíttessen és intézkedjék, hogy a birodalom másik felében is hasonló törvény lépjen életbe; 2. hogy a chek illetékmentes legyen; 3. hogy a reform népszerűsítése céljából a chekforgalomban a kormány (közgei által) maga is részt vegyen; végre, hogy a kormány az osztrák-magyar banknál odahasson, miszerint a chekforgalmat ez is lehetőleg támogassa.

A határidőzlet megtiltása Amerikában. A washingtoni képviselőház, bármennyire tiltakoztak ellene a tőzsdék és kereskedelmi kamarák, mégis nagy többséggel fogadta el a Hatch-féle anti-opziós billt. E bill a legtöbb mezőgazdasági terményekkel való határidőzletet akarják elnyomni, a mennyiben azt súlyos feltételekhez köti, a melyek azt lehetetlenné teszik. A ki határidőzlettel foglalkozni akar, annak mindenekelőtt 1000 dollárért engedélyt kell váltani, azonkívül minden font nyers vagy feldolgozott gyapotért, komlóért, sertéshusért, zsír-, szalonna- és más sertéshustermékekért, melyet határidőzletben eladnak, 5 centet, minden bushel gabonáért és magvakért 20 centet kell fizetni. A képviselőház ezzel a farmereket a tőzsdétől függetlenekké akarta tenni, hogy terményeiket jobb árakon adhassák el. A bill különben még nem törvény, mert még a szenátus hozzájárulása is szükséges.

A budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszék szabályzata. A budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszék 1892. június hó 20. napján tartott teljes tanácsülésében a váltóügyekben megállapított díjszabályzatot következőleg módosította: *Váltókeresetek-, igazolási-, végrehajtási- és folytatólagos végrehajtási kérvények szerkesztéséért és felszereléséért (a bélyegkiadáson felül) ügyvédi munkadíj fejében:*

I.	1 frttól	10 frtig bezárólag	1 frt
II.	10 "	30 " "	2 "
III.	30 "	50 " "	3 "
IV.	50 "	100 " "	5 "
V.	100 "	300 " "	8 "
VI.	300 "	500 " "	10 "
VII.	500 "	1000 " "	12 "

VIII. 1000 forinton felül minden további 1000 forintért 3 forinttal több állapittatik meg, mely díj azonban igazolási és végrehajtási kérvényeknél 100 frtot meg nem haladhat.

Ha a keresetlevél kettőnél több, a végrehajtási kérvény háromnál több példányban adatik be, minden további példányért a bélyegen kívül az I—III. tételeknél 50 kr., a IV—VIII. tételeknél 1 frt; ha egy keresetlevéllel több váltó pereltetik, az I—VIII. tételeknél minden további váltó után a fent kitett 20%₀ többlete állapittatik meg. *Egyéb beadványokért*, ideértve a letéti kérvényeket, perbejelentéseket, a végrehajtás folyamában az első és folytatólagos végrehajtási kérvényen túl benyújtott beadványokat:

1 forinttól	50 forintig bezárólag	2 frt
50 "	200 " "	3 "
200 "	500 " "	5 "
500 "	1000 " "	8 "
1000 forinton felül 10 forint állapittatik meg. <i>Tárgyalásoknál</i> , megjelenésekért makacssági esetekben és egyezségeknél:		

1 forinttól	50 frtig bezárólag	3 frt
50 "	200 " "	5 "
200 "	500 " "	8 "
500 "	1000 " "	10 "
1000 "	10.000 " "	15 "

10.000 forinton felül 20 frt állapittatik meg.

Egyéb tárgyalásokért a díj a teljesített munkának, a per tárgyának és szellemi tevékenységnek figyelembe vételével, esetről-esetre állapittatik meg. *Megjelenésekért* eskületételnél tanuk és szakértők kihallgatásánál:

1 forinttól	500 frtig bezárólag	3—5 frt
500 "	1000 " "	5—8 "
1000 forinton felül 10 forint állapittatik meg.		

I R O D A L O M.

Historische und dogmatische Darstellung des strafbaren Bankerotts. Von Karl Neumeyer. (München, J. Schweitzer). Gazdag tartalmu könyvvel gyarapodott ismét azon, különben nem gazdag irodalom, a mely a könyvelő és jogász szempontjából vizsgálja a bukásokat. Neumeyer műve, a melyet a müncheni tudós társaság pályadíjjal tüntetett ki, a legnagyobb aprólékossággal menő gondnal vizsgálgatja azokat a magán- és büntetőjogi vonatkozásokat, a melyek a bukási esetet és a könyvelést érintik. A legkülönbélebb esetekből kiindulva, igen sokszor történelmi adatokkal világosítja meg a büntetendő bukás és a hiányos vagy elhanyagolt könyvelés között való összefüggést. Azok a történelmi adatok, a melyek a mű olvasását érdekfeszítővé teszik, fölöttébb fontos adathalmazát képezik a bukás és a könyvvitel különleges összefüggését tárgyazó irodalomnak. Az, a mit Neumeyer munkája folyamán a rendes könyvelés szükséges voltáról, a hiányos vagy elhanyagolt könyvelésről, a mérlegkészítés hibáiról stb. mond, nagyon megérdemli a fontolgató olvasást, különösen azok részéről, a kik csődesetekben könyvek vizsgálásával vannak megbízva. (b.)